

警惕分化香港人與內地人的政治圖謀

劉夢熊

全國政協委員 百家戰略智庫主席



內地和香港由於社會經濟、文化建設處於不同的發展階段，因而產生某些觀念文化差別並不奇怪，最重要的是，在「我們都是骨肉同胞」的大前提下，應採取與人為善的態度去打交道，而不能抱着成見、歧視甚至仇視心態去看對方。「港鐵進食爭議」本來是一件很小的事，孔慶東的偏激言論也不代表內地人，但要警惕有人利用兩地在文化和文明程度上的差異，以及在兩地融合進程中出現的一些矛盾和問題，煽動兩地同胞互相仇恨，圖謀分化香港人與內地人，損害「一國兩制」方針。

早前一段網上瘋傳短片，拍下在港鐵車廂有港人因內地婦人讓幼童在車廂吃點心麵，雙方發生罵戰。令事件激化的是，向來「語不驚人死不休」、言論出位的北京大學教授孔慶東大放厥詞，詆毀香港人，罵「香港人是狗」，胡說「香港人是中國中素質最差的人」，宣稱「不說普通話，都是王八蛋」，叫嚷「凡是用法制維持起來的秩序，說明人沒有素質」，還誣毀香港人「賤」、「欠抽」云云。

陳雲與孔慶東乃一丘之貉

「港鐵進食爭議」事件涉及的港人Ken接受傳媒訪問時，承認自己當時說出「大陸人係咁嘅！」這句話，是太衝動及負面，並為此公開道歉。Ken表示對於事件引致兩地分化很不開心，亦指出孔慶東的言論僅代表部分內地人。事實上，枉有北大教授頭銜的孔慶東一番胡言亂語，顯露此人乃不折不扣的

文化流氓，他的種種謬論已超出言論自由範疇，涉嫌對港人犯下嚴重的誹謗罪，北京大學校務委員會應立即開除孔慶東教席，香港特區政府亦應將孔慶東列為「不歡迎的人」，拒絕其入境。反對派文人陳雲竟在facebook個人專頁上聲稱，市民如要求譴責孔慶東，有促請中國官方干預大學的學術自由及學者的言論自由之虞云云，顯見陳雲與孔慶東乃一丘之貉，是如假包換的學界敗類。

兩地矛盾伏線是內地「雙非」孕婦湧港

這場兩地矛盾，伏線是內地「雙非」孕婦湧港產子和鍾庭耀將香港人與中國人對立的民調，導火線是港鐵車廂進食事件，加上孔慶東的一句「香港人是狗」，遂把兩地互仇意識推向臨界點。由此可看到，的確有人在進行分化香港人與內地人的政治圖謀。回歸以來，公民黨多次利用司法覆核製造

「居港權案」，圖謀分化香港人與內地人。1999年1月29日的吳嘉玲案，是回歸後第一個居港權案，終院裁定港人所有內地子女可享有居港權。代表吳嘉玲一方的是大狀張健利、戴啟思(Philip Dykes)、郭瑞熙。張健利是公民黨核心成員；戴啟思與公民黨關係友好，他早前與公民黨執委兼大律師郭榮鏗組成律師團司法狙擊港珠澳大橋；郭瑞熙也是外僑居權案的外備代表律師。吳嘉玲案引發了釀成160多萬內地移民湧港的嚴重危機。1999年6月26日人大釋法，指出在出生時父母或母都未成為香港居民的人士沒有居港權，而且「有關解釋」由1997年7月1日起生效。但是，2001年7月的「莊豐源案」，令父母皆非港人者，只要在香港出生，就可以取得香港永久居留權。代表莊豐源的大律師是李志喜及郭瑞熙，是次判決令大量內地「雙非」孕婦湧港產子，對香港醫院的婦產科、兒科、母嬰健康院以至未來的人口政策和社會福利造成嚴重影響，故公民黨是惹起大批內地「雙非」孕婦湧港的「元兇」。

公民黨策動「莊豐源案」的兩個政治圖謀

公民黨策動「莊豐源案」，其政治圖謀有二：一是挑戰人大釋法，二是分化香港人與內地人。首先，已有輿論揭露，「莊豐源案」是公民黨「對人大常委會1999年第一次釋法的『報復』」，頗有點『你做初一、我做十五』的

政治意味。「如今時移勢易，莊案造成的內地孕婦湧港產子潮已引起港人強烈反彈，加上首席法官李國能已退休，終審法院再沒有包袱一定要在居留權問題上判政府敗訴」。被市民蔑稱為「訟棍黨」的公民黨慣性地披着法律、專業外衣與港人的整體利益、根本利益、長遠利益對着幹，唯恐「一國兩制」不死，妄圖將司法獨立異化為「司法獨大，法官治港」，令港英「民主拒共」、「還政於民」一套借屍還魂。

第二，大批內地「雙非」孕婦湧港，令內地人與香港人以往在文化上的差異和摩擦，變為資源爭奪的矛盾和衝突。大量內地孕婦湧港產子，對本港醫院的婦產科、兒科、母嬰健康院以至未來的人口政策和社會福利造成嚴重影響，亦有出現本地孕婦與「雙非」婦因住院服務起衝突事件。內地「雙非」孕婦湧港，變成一觸即爆的民怨炸彈，「仇內」之風亦迅速增長。公民黨策動「莊豐源案」分化香港人與內地人的政治圖謀，已浮出水面。

鍾庭耀議題設置「不合邏輯」的背後

1997年7月1日香港回歸祖國，其含義不僅是香港回到了祖國的懷抱，而且也是香港居民身份從所謂「英國屬土公民」到中華人民共和國公民的轉換。但是，1997年8月開始，鍾庭耀所做「香港人」與「中國人」對立的所謂身份認同調查，至今做了47次，其

本質上是數典忘祖，悖逆學術倫理與道德，完全缺乏對國家民族的忠誠感與歸屬感。鍾庭耀的民調從政治上把香港人和中國人對立起來，是繼承「台獨」勢力衣鉢，其核心和要害是「去中國化」、「去中國人意識」，企圖分化港人與內地同胞的關係，疏遠香港與祖國的關係，是在隱晦地搞「港獨」。鍾庭耀指社會輿論對他的批評「好似一連串背誓話我想搞『港獨』」，這顯示鍾庭耀作賊心虛，既要搞「港獨」又不敢承認。

鍾庭耀對是次民調進行推理和論證時，指「因為中國經濟好了，應該認同感向上，說明下跌原因並非跟經濟發展有關」，並與「北京政府對待異見人士、溫州動車連撞事故等」掛鉤，這是典型的「轉移論題」或「偷換論題」。事實上，鍾庭耀是企圖掩蓋是次民調的背景，是在內地「雙非」孕婦湧港令「仇內」之風增長的情況下，故其調查指市民對「香港人」身份認同升至10年新高，但對「中國人」身份認同就跌至新低。這暴露鍾庭耀議題設置「不科學」及「不合邏輯」的背後，是分化香港人與內地人的政治圖謀。近日極少數年輕網民上街到旅遊熱點向內地旅客唱內容刻毒、仇視國家的《蝗蟲天下》，對內地客喊「蝗蟲」，正是分化縮影。對這股破壞「一國兩制」、散佈仇恨種子的逆流，必須堅決制止！

發叔寄語下屆班子 須包容兼顧各階層



鄉議局首次於新落成啟用的鄉議局大樓舉行新春團拜，林瑞麟、曾鈺成、多位政策局局長、立法會議員等都到場同賀新春。

鄉議局主席劉皇發於大年初二到沙田車公廟，為香港求得29號中籤，籤文當中一語「何為邪鬼何為神，神鬼如何兩不分」，引發大家無限聯想，甚至與行政長官選舉拉到一起。正當大家忙着「求神問鬼」之時，發叔昨日於鄉議局新春團拜上特為大家「解籤」，直言大家無需疑神疑鬼，只要抱持着「寓意圓融、均衡有序、祥和同包容」的精神，相信好多問題都可得到妥善處理，凡事皆吉。

鄉局團拜官商雲集

鄉議局每年正月初七都會舉行新春團拜，官商雲集，今年更首次於新落成啟用的鄉議局大樓舉行，署理行政長官林瑞麟、立法會主席曾鈺成、多位政策局局長、立法會議員等都到場同賀新春，一派熱鬧。發叔於團拜致辭時形容，當今之世，美國經濟沉痾未癒，歐洲債務危機山雨欲來，香港新一屆行政長官和立法會選舉將相繼於今年進行，龍年對香港來說是充滿挑戰和轉變的一年。

今年是香港的選舉年，發叔的新春團拜致辭自然亦離不開這個話題。他善意地提醒各有志的行政長官參選人，「隨着市民對特區政府施政的期望越來越高，不同黨派人士的政經主張日趨進取，相信無論何人當上行政長官，統率甚麼團

隊，香港未來的管治都不會是坦途一片」。

談煮盆菜妙喻管治

他又引用古語「治大國若烹小鮮」，坦言管治香港這個中西薈萃、多元而細小的地區猶如煮盆菜，要包羅多種美食，要兼顧不同口味，有層有次，豐儉由人，煮者因應所需取材，吃者皆大歡喜。

航班延誤 林鄭未現身

新界鄉紳過去一年就村屋營建問題與發展局局長林鄭月娥有過不少隔空交鋒，以往一向會出席鄉議局新春團拜的林鄭昨日亦未有現身團拜，引發不少猜想。不過，發叔透露，並非林局長不願出席團拜，實是林局長乘搭的班機出現延誤，因此未能趕及出席。

香港文匯報記者 鄭治祖



發叔與民政事務總署副局長許曉暉一起切燒豬。



發叔向眾人大派利是。



曾德成與一班活潑可愛的少數族裔小朋友合照，小朋友們更展示他們親自書寫的揮春作品。

曾德成籲包容少數族裔

民政事務總署局長曾德成以「眾人同慶 貴在包容」為題，在其網上專欄「局長隨筆」撰文，談及中國的農曆新年，是海內外華人最大的節慶日，固然是香港最大的節慶日，因為香港市民九成半是中國人，中國一年到頭最重要的這個傳統節日自然特別受重視。由於歷史原因，香港與內地之間有文化差異，有時甚至於互相看不慣，不過大家中華文化的共同淵源是最強大的，貴在包容，就如「人日」所體現的普天同慶的道理。

訪支援中心共享春節歡樂

曾德成指出，香港還有約半成人口是其他族裔，他們不少都視香港為家，在這裡植根，佳節當前，大家當然希望共享節慶的歡樂。他在節前探訪了位於灣仔的「HOPE Centre」，屬於民政事務總署資助的4間少數族裔人士支援服務中心之一，自2009年起投入服務，另外在觀塘、元朗、屯門還有3間同樣的服務中心。當天中心裡預備了傳統賀年食品，添上了新春裝飾，學員可一同感受節日氣氛。

小童盼學好中文融入社會

他覺得居港的少數族裔，一直都非常渴望融入香港社會，中心提供的服務無論是中英語培訓班、電腦班或是職業輔導班因此甚受歡迎。當天與學員攀談，感受到他們對學習的渴求，這固然基於實際需要，也反映他們對中華文化的興趣。有學員甚至說不僅希望學好廣東話，亦希望學習普通話，因為預料普通話將越來越重要。又有家長說希望學好中文，好回家教孩子做功課，現在遇到孩子在學習上有困難，常常因為不懂中文而愛莫能助，說時一臉無奈。曾在隨筆提到，對這群中年婦女而言，學習中文無疑相當困難，但她們願意面對挑戰，好為自己和下一代創造更美好的未來，社會各界應多給予支援。

民政署成立了一隊專職人員，透過地區團體和非政府組織，在少數族裔人士服務需求較大的地區，推行「以地區為本的融入社區計劃」；又會推行大使計劃，主動接觸服務對象，為他們轉介合適的服務。

香港文匯報記者 鄭治祖

蔣麗芸新西直選仍存變數

日前有傳媒報道，民建聯可能考慮在今年立法會選舉的新界西選區派3條隊出選，圖取3個議席，其中該黨副主席蔣麗芸(Ann, 見圖)可能會「領銜」其中一隊。不過，據了解，新界西的建制派內部對蔣麗芸「空降」該區仍有保留，一來阿Ann出選不符合民建聯提倡年輕化的發展原則，同時亦擔心阿Ann缺乏直選經驗，難以凝聚地區耆耆的支持，「若區內兄弟不團結，分3隊出選，隨時可能連現在的2席都保不住」。

阿Ann昨日出席鄉議局新春團拜時，被問到有關報道時承認，自己正積極考慮參選新界西，「如果我同阿譚(譚耀宗)他們分3隊，可以有機會贏到3個位，對民建聯將是好事，未來我這個位亦是民建聯的」。但她坦言，目前仍在研究階段，最終還要看黨內的決定。

缺配票經驗操作難

據悉，民建聯內部早前對新界西分3隊出選進行過研究，並從數據分析上看，在最理想的情況下，確有機會取

得3個議席。因此，黨內亦開始考慮第3隊的人選問題，其中作為副主席的阿Ann是其中一個人選。不過，新界西的建制派內部對此安排意見紛紜，包括對民建聯能否在屬大混戰區的新界西達至最理想的分票有很大保留，特別是民建聯過往沒有在新界西的分票經驗，地區操作存在較大困難。

香港文匯報記者 鄭治祖